

文明城市 共建共享

我市“首违警告”柔性执法实施半年多来 3万余起交通违法行为免于处罚

民生深一度

全媒体记者 王佳丽

为鼓励每一位遵守交规的司机更加重视文明出行,去年7月份开始,根据省公安厅的统一部署,市公安局交警大队推出“首违警告”执法新举措,对列入警告清单的10类交通违法行为给予警告,不予以罚款、记分。

“首违警告”让执法更接地气

“首违警告”,给义乌交警这个人性化操作点赞。送小孩上课的路上停了一下,担心好几天,虽然没有记分没有罚款,以后还是要老老实实遵守交规。”这是日前义乌交警微信公众账号后收到的一条网友留言。

100元,谁知打开“交管12123”App时,却发现该违法记录仅予以警告处理,不罚款、不记分。

“首违警告”需要符合一定的条件,我们在执勤过程中,会通过“警务通”查询车辆的违法情况,并判断这辆车是否属于“首次”。

据悉,按照规定规范办事,是执法过程中必须遵守的原则。过去,基层交警在遇到违停等违法行为时,必须根据要求予以贴罚单;如今,对于符合“首违警告”的车主,交警也可以提醒一声“下次要注意”,如此人性化的执法也减少了交警的执勤压力和工作量。

车主为柔性执法点赞

“首违警告”实施半年多来,义乌不少车主都有着积极的评价。家住稠江街道的吴先生表示,由于6个月内有交通违法行为,未能享受“首违警告”的福利,但看着有人因符合条件而不予罚款、记分,他就心痒痒。

“以前交警贴了罚单后就没有挽回的余地了,该交钱交钱,该扣分扣分。如今‘首违警告’这一温情执法的方式,总让人心悦诚服地接受教育,并吸取教训,自觉遵守交通法规。”家住福田街道的刘女士说。

无论如何,“首违警告”这样的

柔性执法措施,是提醒车主更加重视文明出行的重要性。交警特别提醒,针对酒驾、超速、涉牌涉证、超员超载、非法改装等严重交通违法行为,依然会一如既往地严管严查。

据悉,义乌市10类“首违警告”清单包括:未按规定停车的;在禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣喇叭的;通过路口遇停止信号时,停在停止线以内或路口内的;驾驶机动车在高速公路上行驶超过规定时速未达20%的;驾驶机动车在高速公路上行驶超过规定时速未达20%的;驾驶机动车在高速公路上行驶超过规定时速未达20%的(仅限驾驶货车首次超载10%以下,消除违法状态后);机动车在匝道进入或驶离高速公路时未按规定使用灯光的;在高速公路或城市快速路以外的道路上行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的;驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上未按规定车道行驶的。

聚焦三大重点 处置三个“一批” 全市违法建筑专项整治启动

通讯员 傅亭如 全媒体记者 林晓燕 文/摄

本报讯 昨日,市执法局佛堂大队执法人员对辖区某工业企业内临时建筑以及违建情况进行现场排查,并做好“一企一档”台账登记,为进一步处置做好准备。

违法建筑是城市发展中的“毒瘤”,严重影响公共安全、公共利益,也损害了城市形象。为巩固文明城市创建成果,打造文明有序的居住环境,近日,市执法局启动违法建筑专项整治。

据了解,本次整治将贯穿全年,其中,新增违法建筑、工业企业违法建筑、安全隐患违法建筑等三类违法建筑被列为重点整治对象。整治中,市执法局坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的原则,部属各大队根据排查情况对违法建筑进行分类处置,即源头遏制一批新增的违法建筑,集中拆除一批抢建和存在安全隐患的违法建筑,督促补办一批生产生活确需保留的临时建筑。

目前,市执法局各大队正对辖区违法建筑情况进行排查摸底,在执法检查中真实、客观记录巡查责任人员、时间、违建情况、临时建筑审批许可等情况,重点做好企业违建台账、违法建筑排查处置清单、安全隐患违法建筑“三张清单”等登记工作。同时,结合前期工业企业违法建筑整治、新增违法建筑管控取得的成效、经验做法及本辖区实际情况,制订切实可行的违建整治实施方案,确保整治取得实效。

近年来,我市始终围绕“三改一拆”“安全生产综合治理三年行动”、巩固文明城市创建成果等重点,抓实抓细建设规划执法工作。执法部门通过深化新增违法建筑销号管理制度、红黄旗月度考核制度,推动违法建筑排查整治力度不断升级,确保全市范围内存量违法建筑大量削减,新增违法建筑有效



执法人员现场处置违法建筑。

管控,建设规划执法持续强势推进。据不完全统计,2021年我市共拆除规划类违法建筑1142处,面积48.48万平方米,其中拆除新增违法建筑358处2.38万平方米;查处城乡规划类案件58起,罚款1120.81万元;查处建筑类案件59起,罚款648.95万元。

“以最坚决态度抓好违法建筑专项整治,力求做到‘零容忍、全覆盖、无死角’,全力巩固违建市创建成果。”市执法局相关负责人表示,局里对各大队落实违法建筑专项整治情况进行督查考核。其中,对整治工作不力、进展落后的大队予以通报,并对尚未完成整改的安全隐患违法建筑进行跟踪督办;对已完成整治的大队加强“回头看”检查,形成长效管控工作机制,持续推进违法建筑管控工作制度化、规范化、常态化。



执法人员现场处置违法建筑。

进一步规范人行道停车秩序

我市公布首批违停严管区域

全媒体记者 林晓燕

本报讯 为进一步规范人行道停车秩序,引导市民自觉守法,从2月28日起,市执法局开始对本市内人行道违停行为进行提醒纠正,加强管理。

据了解,目前第一批人行道机动车违停行为严管区域清单已经向社会公布,具体包括宾王路、稠州北路、福田路、城北路、银海路、江东路等17条严管道路,以及绣湖区块、火车站等两个严管合

围区域。其中,绣湖区块严管区域为:城中中路-丹溪北路-工人西路-新马路-北门街-工人西路-城中中路的合围区(含以上道路);火车站严管区域为:站南一路-广场大道-站南四路-北站大道北侧-站南一路的合围区(含以上道路)。在上述严管区域,禁止车辆在上述人行道临时或长时间停放(停车泊位除外),如车主有违法停车行为的,执法队员在提醒纠正的同时予以查处。

此外,如车主在非严管区域违

法停车的,执法队员在查处时,将根据车辆信息发出违停提醒,责令车主立即驶离。经提醒纠正后,车主仍未按要求驶离的,执法队员将依法对其进行查处;若按要求驶离的,则不予处罚。

“为及时收到提醒,请广大车主尽快通过‘交管12123’App或车管所,登记正确的联系方式。”据市执法局相关负责人介绍,严管区域并非固定不变,后续执法部门将根据道路和人行道机动车停放的变化等具体情况,适时调整。

规则义乌,义行天下。在此,执法部门提醒广大车主,请自觉遵守道路交通安全法律法规,规范停车,共同维护城市交通秩序。



扫一扫 看新闻

我市新增45辆无障碍公交车

全媒体记者 王佳丽

本报讯 “没想到去火车站的公交车还有专门的无障碍设备,真的十分人性化。”日前,开往火车站方向的802路公交车“摇身”变成了无障碍公交车,让不少乘客体验到了无障碍带来的便利。

记者从恒风集团了解到,2021年,恒风集团购置了36辆无障碍纯电动公交车,为不少有特殊需求的乘客带来良好的出行体验。

乘客等乘坐无障碍公交车时,驾驶员就会打开无障碍通道,将后门的踏板翻转落地,与地面连成通道,方便他们上下车。”恒风集团相关负责人说。

据悉,今年恒风集团分别在802路、352路、389路、28路、355路、25路、407路等7条公交线路上新增45辆无障碍公交车,进一步提高老年人、行动不便人群乘坐公交的舒适性、便捷性,进一步展现人文关怀,保障弱势群体参与社会生活,共享经济发展成果。截至目前,我市共有无障碍公交车81辆。

女子坠入窨井 消防成功施救

通讯员 宗琳玲 骆巧华 全媒体记者 骆红婷

本报讯 2月27日下午4时15分,廿三里街道万家福超市附近,一名女子在走路时不小心踩上了一个窨井盖,竟然直接掉了下去,被困井中。接警后,市消防救援支队119指挥中心立即调派廿三里消防救援站、廿三里专职消防队赶赴现场救援。

消防员到场后发现,窨井约有3米深,掉入井内的女子虽然意识清醒,但胸部以下都被泡在污泥里,且双脚无法移动。她手里紧紧抓着一根绳子,绳子的另一端则由其蹲坐在井口的丈夫拽着,避免其身体继续下沉。

消防成功施救

由于井口狭小,空间受限,消防员无法下井施救。现场指挥员立即组织消防员,将消防软梯及救援腰带同时下放到女子身旁,指导其展开自救。“别着急,先把腰带绑到你腋下,像这样把小的卡扣插入大的卡扣内,固定好,然后双手抓住软梯,找到受力点,我们拉你上来。”消防员一边安抚女子情绪,一边耐心示范讲解。起初女子无法将腰带扣紧,在更换了一根更长的腰带后,她终于找到了窍门。

待女子做好固定措施后,井口边的消防员合力拉软梯和腰带上的安全绳。“快!抓住她的手……”经过十几分钟的努力施救,满身污泥的女子被成功救出。

买衣变偷衣 行窃终被抓

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “我当时就是一时鬼迷心窍,想偷件新衣服回家过年。”2月28日上午,犯罪嫌疑人余某某对自己所做的违法行为感到后悔不已。

春节前夕,廿三里街道某服装店店长小苏赶到廿三里派出所报案称,她当天盘点时发现,店内少了一根价值129元的皮带。通过店内监控看到,皮带被一男子给偷走了。

接案后,廿三里派出所立刻指派民警展开侦查。但没过两天,小苏再次来到派出所报案,这次是店里的一件价值1200余元的羽绒服被偷了。民警查看监控发现,嫌疑人戴着帽子口罩,进店后套上羽绒服就转身离去,整个过程不过20秒。这熟练的操作,让民警认为嫌疑人应该不是第一次来店,与之前偷皮带的很有可能是同一人。

民警在经过几天的追踪后,最终确定两起盗窃确为同一人作案,并成功锁定该嫌疑人员的身份——江西籍男子余某某。但此时余某某已跟家人一起回老家过年了。

2月24日,民警经过研判分析,确定余某某已从老家回到义乌,当即带队将其成功抓获。此时,余某某身上正穿着盗窃所得的衣服与皮带。

人赃俱获,余某某对自己盗窃皮带、衣服的事实供认不讳。面对民警的询问,余某某称,他本来是想买件新衣服回家过年的,试穿后却发现衣服价格不是自己能承受的,便没有购买。临走前,他见店员未注意自己,一时鬼迷心窍,顺手“拿”走了货架上的皮带。第二天,他故伎重演,来店后趁店员整理东西时,直接套上店里的羽绒服就走。

目前,余某某因涉嫌盗窃被依法采取刑事强制措施。

“馅饼”后面有“陷阱” 男孩被骗六千多元

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “我真不该贪小便宜,落入骗子的陷阱。”2月28日,家住江东街道的男孩小熙后悔地对民警说。

几日前,小熙在刷直播平台时获悉,只要进入QQ群便可免费领游戏精品皮肤。他立即扫描游戏主播出示的二维码加入QQ群,添加了管理员“蓝魔”为好友。在“蓝魔”的引导下,小熙打开视频通话功能,拿来弟弟的手机,向对方出示了微信付款码。

没想到一系列操作下来,小熙没有等来心仪的游戏皮肤,却收到了“微信支付成功343元”的信息提醒。打开弟弟的微信钱包一看,余额只剩下7元。这下他慌了,马上要求对方把钱还回来,并表示自己不要游戏精品皮肤了。“蓝魔”却表示:“需要一定金额用以激活游戏皮肤领取功能,现在额度还不够,不仅无法办理游戏皮肤免费领取手续,并且之前扣去的钱也不能退回,等额度够了,再将皮肤和所有钱都给你。”一番洗脑下,小熙按照对方指

示,扫码支付了自己支付宝借呗的最高额1385元。此时,对方突然又说:“因为你并未告知自己是未成年人的事实,你的操作导致我公司账户被冻结,现需要你家长的手机配合解冻,不然将走法律程序,那样的话你是要负刑事责任的。”

一听自己涉嫌违法犯罪,小熙吓坏了。他悄悄取来妈妈的手机,反锁好房门,在对方指导下,一步步进行“账户解冻”操作。他分10次,用妈妈的支付宝扫码付款4761元。

正当小熙准备进行下一次转账的时候,突然传来母亲张女士的敲门声。听到声音,对方立即挂断电话,并火速将他QQ拉黑,踢出群聊。在张女士的追问下,小熙只得将事情和盘托出。至此,小熙已累计“支付”6489元。

目前,此案正在进一步侦办中。

成人大专本科 就选义乌电大 地址:西城路266号 电话:85411530

艾克医院 AIKE HOSPITAL 金华艾克医院 诊疗科目:内科、外科、妇产科;妇科专业、医学检验科、医学影像科、中医科;肿瘤科专业;内科专业(肾病专业、内分泌专业);康复医学专业。 地址:金华市婺城区金磐开发区安文路328号 电话:0579-82235120